



“恩来星”小记者

专刊

淮安区融媒体中心主办

(第5期)

“恩来星”小记者
以育人为核心价值追求
填补学校社会教育、实践教育短板
全年百余场社会实践公益活动
让孩子开眼界长见识，锻炼写作、表达等综合能力
七部门携手共建 淮安区融媒体中心全媒跟进

我参观消防大队

实验小学三(3)班 工峰乔

当我知道妈妈帮我报名去消防大队参加体验课后,我开心地跳了起来。星期六早上,我怀着兴奋而好奇的心情来到了淮安区消防大队。首先,我们跟着消防员叔叔进了消防车,里面有许许多多我叫不出名字的消防器材。然后我们到了云梯旁边。云梯发出了“滴滴”的声音在欢迎我们呢!随后,最刺激的时刻到了,我很荣幸地被选中,可以亲自体验坐云梯。我们先走上去一个极其小的载人区,然后云梯慢慢升起,升到一半的时候,我觉得我是一位神仙。我往下一看,别人都成了小麻点儿,我又往云梯一看,云梯像一个又宽又长的巨臂。当我在惊讶的时候,体验已经结束了。老师就把我拉了出来。我想:老师啊!你为什么不早点把我叫出来?接着,我们进了观景区,观景区有:救火照片、消防器材、各种奖状……让人看得眼花缭乱。

最后,消防员叔叔给我们表演了快速爬高楼。通过这次体验活动,我明白了消防员叔叔们的辛苦和危险。我太喜欢这次活动了,如果是你,你喜欢吗?

指导老师:乔凤玲

神秘的区融媒体中心

周恩来红军小学本部三(10)班 董梦夕

哇!我要当一名小记者啦!多么神圣而神圣的工作,每次在电视上看到新闻时我就在想,这些画面是如何制作出来的?这些新鲜的事件又是如何被知道与了解的?我带着好奇与激动的心情来到了区融媒体中心!

上周六我和我的小伙伴们在父母的护送下来到了区融媒体中心。一进大门一抬头便看到高高的电视塔,塔高150米,最神秘的是电视塔要把每天发生的大事小事传送到几十万户家庭!这2个小时老师讲解了有关如何做好小记者的许多知识。比如,晚上你正在采访

别人,突然停电了,我们应该用补光灯。再比如当我们要出去采访时要准备好采访本等等。老师还带我们参观了演播室,让我们自己当小记者进行提问!就这样两个小时飞快的过去,我的许多疑问在这里得到了解答,回去的路上我向爸爸妈妈讲了很多很多……

一天小记者体验我明白了:做一名合格的记者必须要有足够的自信,肚里要有足够的知识,要有足够不怕困难的精神,最后要勇往直前地深挖细节!

指导老师:周杰

第一次当小记者

实验小学三(1)班 宋子泰

今天,我的心情非常激动,因为我要去当小记者了!我兴高采烈地来到了淮安区融媒体中心,远远就能看见,那雄伟的广播电视台,据说电视塔已经很老了,每天都播放着有趣的新闻。它还是我们淮安区最高的建筑,而且电视塔将近几百

米!我们跟着老师一起来到机房参观,看管机房的叔叔和阿姨24小时轮换工作都很认真。然后我们又体验了模拟小记者采访别人。规则:每一个人找一个合适的搭档,一个人当被采访者,另一个人当记者,要采访有价值、新感悟的问题。

今天真是特别的一天。
指导老师:徐加玉

一次有意义的户外活动

周恩来红军小学三(10) 杨宇乐

11月9日下午,我们恩来星小记者在老师的带领下乘着两辆大巴一起来到了“淮安市青少年实践基地”。

老师说这是我们小记者近距离接触来自全国各地的青少年运动健儿的一次户外大型活动。当我们来到了比赛场地,比赛非常壮观。这是来自全国各地的青少年参加的比赛,在军事模拟竞技中接受国防教育,参加比赛的选手中竟然还有比我还小的同学。看着他们扛着枪,我突然想到

今年暑假的一次军事夏令营,深深体会到他们训练时的辛苦,更佩服他们的坚强斗志,军人叔叔除了手中拿的,身上还有挂的武器,我们大家对各种武器都很好奇,围着叔叔问个不停,有的同学甚至伸手想去摸摸,老师不停地喊,“不能摸,不能摸”。

周恩来爷爷曾说过:“为中华之崛起而读书!”我们是祖国的未来,是祖国的希望。一定要好好学习。

指导老师:周杰

探秘区融媒体中心

周恩来红军小学本部三(11)班 杨乐彤

今天早上我来到区融媒体中心。首先尹老师跟我们讲了课,比如新闻必须有时效性、真实性、价值性。我还学到了小记者必须自信、博学、勇敢……

然后,尹老师带着我们去机房。尹老师说:“到机房不能乱摸乱碰,因为只要你碰到一个按钮就有可能引起淮安每个家庭的电视出现问题。”

下楼后,我们就当上了小记者。蒋老师说采访别人时一定要看镜头,别人回答时,要把话筒放在对方的嘴巴下边。

最后,我们来到演播厅,这里有麦克风、提词器……老师说这里的墙非常隔音。我们还做了主持人呢!

指导老师:赵璐

难忘的一天

周恩来红军小学三(19)班 耿启航

今天我随小记者团去了全国青少年国防体育大赛现场。一进体育馆,我就看见了选手叔叔在全神贯注地比赛。一抬头,我惊喜地看到2架飞机,围墙边还有坦克。

不远处来了一位叔叔,他的身上有手枪,腰间别着手榴弹,身上还挂着步枪,英姿飒爽!我们还采访了叔叔,谈谈关于这次比赛是什么精神呢?叔叔铿锵有力地答道:这是耐力与意志的检验,超越自我,挑战自我是我们的目标,是自我人生价值的体现,更是在为国家争光!是男儿,我们不言放弃!我们接受过一次次的挑战,一次次超越了自我。

是的,选手们以自己的行动,充分展现了自己的实力,展现了真我的风采,展现了自己的坚强拼搏的精神!

这些话语牢牢地印在我的脑海里,这真是难忘的一天啊!



当小主持人的感觉真好

周恩来红军小学三(10)班 潘政荣

这是我参加小记者的第一站——神秘的区融媒体中心。

首先引起我注意的就是一个高达150米的电视塔,电视台的叔叔阿姨向我详细介绍了电视塔的功能与作用。原来我们在电视上看到的画面都是由这座高大的电视塔发射出去,然后由电视机播放,我们才能看到。

我还去了主播室,还坐在主持人的座位上,模仿着主持人在电视机里讲话的样子,那时就感觉自己已经真的是一名小主持人了,感觉真是太好了,我也特别地兴奋!

我觉得这次来区融媒体中心,是一次特别的旅行,让我对电视有了更多的了解。

指导老师:周杰

